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ČESKÝ JAZYK A LITERATURA 

 

 Charakteristika vyučovacího předmětu 
 Vzdělávací oblast Český jazyk a literatura zaujímá stěžejní postavení                                                                  
ve vzdělávacím procesu, neboť dobré jazykové vzdělání a jazyková kultura patří 
k podstatným znakům všeobecné kulturnosti a vyspělosti absolventa základního 
vzdělávání. Jazykové vyučování vybavuje žáka takovými znalostmi a dovednostmi, 
které mu umožní správně vnímat různá jazyková sdělení, rozumět jim, vhodně se 
vyjadřovat a účinně uplatňovat a prosazovat výsledky svého poznávání. 
            Dovednosti získané ve výuce Českého jazyka a literatury jsou potřebné nejen 
pro kvalitní jazykové vzdělání, ale jsou důležité i pro úspěšné osvojování poznatků 
v dalších oblastech vzdělávání. Osvojení a užívání českého jazyka jako jazyka 
mateřského v jeho mluvené i písemné podobě otevírá cestu k poznání a pochopení 
přírodních i společenských skutečností. Vytváří se předpoklady k úspěšnému  
dorozumívání s lidmi tím, že se učí interpretovat jejich vyjádření a reagovat na ně, 
učí však také porozumět sám sobě, své roli v komunikačních situacích, nalézt 
místo mezi vrstevníky i ve společnosti. 
 
 
 Obsahové, časové a organizační vymezení předmětu 
            Vzdělávací obsah vyučovacího předmětu Český jazyk má komplexní   
charakter, ale pro přehlednost je rozdělen do tří specifických složek: komunikační a 
slohová výchova, jazyková výchova a literární výchova. 
V komunikační a slohové výchově se žáci učí vnímat a chápat různá sdělení, číst 
s porozuměním, kultivovaně psát, mluvit a rozhodovat na základě přečteného nebo 
slyšeného textu, analyzovat jej a kriticky posoudit jeho obsah. 
V jazykové výchově žáci získávají vědomosti a dovednosti potřebné k osvojování 
spisovné podoby českého jazyka. Učí se poznávat a rozlišovat jeho další formy. 
jazyková výchova vede žáky k přesnému a logickému myšlení, které je základním 
předpokladem jasného a srozumitelného vyjadřování. Při rozvoji potřebných znalostí 
se uplatňují i jejich obecné intelektové dovednosti. Český jazyk se tak od počátku 
vzdělávání stává nejen nástrojem získávání většiny informací, ale i předmětem  
poznávání. 
V literární výchově žáci poznávají prostřednictvím četby základní literární druhy, 
učí se vnímat jejich specifické znaky, postihovat umělecké záměry autora a     
formulovat vlastní názory o přečteném díle. Postupně získávají a rozvíjejí základní 
čtenářské návyky. Žáci dospívají k takovým poznatkům a prožitkům, které mohou 
pozitivně ovlivnit jejich postoje. 
             Vyučovací předmět Český jazyk se vyučuje v 1.až 5.ročníku s hodinovými 
dotacemi pro jednotlivé ročníky odpovídající učebnímu plánu. 
  
 Průřezová témata 
Průřezová témata ve vzdělávací oblasti Český jazyk a literatura jsou realizována 
ve vyučovacích hodinách a také formou různě dlouhých projektů a samostatných 
prací, ve kterých je konkretizovaná návaznost a prolínání s vyučovacím předmětem 
Český jazyk.  
            Výuka je organizovaná zpravidla v budově školy. 
           


